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a) Muodosta kuvan RLC-piirille
standardimuotoinen tilaesitys. Kdytd
tulosuureena virtaldhteen virtaa 7 ja

lahtosuureena vastuksen yli olevaa jénnitetta cy

vr. Valitse tilamuuttujiksi jénnite v¢ ja virta iy. L 4

Piirin komponenteille patevét yhtalot:

di,
Vil= ar
Vi,=Ri,

b) Muunna a-kohdan tilaesitys siirtofunktioksi G(s), kun vakiolle annetaan arvot R=4, L=2 ja C=5.

6.
Avoimen jdrjestelmén siirtofunktio on
100(s+2)

s(s+1)(s+5)

Bode-diagrammi on viereisessi
kuvassa. Médritd kuvan avulla
jarjestelmédn vahvistus- ja vaihevarat.
Miten ne selvitetdédn? Onko
takaisinkytketty jdrjestelma tulosten
perusteella stabiili vai epdstabiili?

3p

7. Miké on sumean logiikan

Magnitude (dB)

Phase (deg)

6p

Bode Diagram
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Frequency (rad/sec)

perusajatus? Miten se eroaa perinteisesté logiikasta?

Selvitd oheista kaaviota apuna kéyttden sumean sdddon perusperiaatteet. Selviti lisdksi, mihin
jasenyysfunktiota kdytetdédn sumeassa sdddossd. Mitéd etua sumeasta sdiddstd on perinteisiin
sddtomenetelmiin verrattuna? Enté haittoja?

sisaan-
menot

——» sumeutus ——»

sumea

pattely ——»{ selkeytys ——> ohjaukset
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